

Lucrări edilitare

In cartierul Aeroport s-au terminat lucrările de reparat...

LOTO

Ta fragerea Loto din 24 mai 1968 au fost extrase din urnă următoarele numere:

SCRISORI DE LA CITITORI

Drumul s-a reparat, dar a fost stricat trotuarul

Anul trecut a fost reparată strada Minerului din Lonea. Tot atunci a fost pregătit și trotuarul...

Un grup de locuitori al străzii Minerului - Lonea

La cheremul șoferilor?

Se întâmplă un fenomen anapoda cu autobuzele care circulă pe ruta Curoesti - Lupeni. Despre ce este vorba? În mod normal, aceste autobuze ar trebui să oprească în fiecare stație din Lupeni...

CALENDARUL ZILEI

25 MAI

1898 - S-a născut filologul Constantin Balmus (m. 1957). 1906 - A murit scriitorul Alexandru Cazaban.



Cit mai multe lucrări pentru înfrumusețarea municipiului.

DACĂ TOATE FORȚELE...

le-am cere, considerăm, un efort prea mare. O altă cauză a slabei activități la așezămintele noastre culturale...

Pe teme culturale

cunoscută formație din Capitală, cîntă la posturile de radio și televiziune. Este o mîndrie a vulcănenilor.

Ne-am aflat deunăzi aici, la Vulcan. Am discutat cu președintele co-

mitului sindicalului minei, Ion Pașca, cu vicepreședintele aceluiași comitet sindical, Nicolae Bîldea...

La noi activitatea culturală n-a murit cu totul, ni s-a spus. E drept că nu avem mulți instructori artistici...



Librăria din cartierul Aeroport, Petroșani. Rafturile sînt înfăptuite cu cele mai noi aparitii editoriale.

SPORT. SPORT. SPORT

AVANCRONICA FOTBALISTICĂ

Pe ultimii metri...

A 24-a etapă a campionatului diviziei A de fotbal nu numai că n-a limpezit apele clasamentului, dar le-a tulburat și mai mult. Victoria Stelei asupra Progresului păstrează primul șansel sportiv la Ilul și a apropiat-o mai mult de baraj pe cea de a doua.

diviziei B. nu se vor putea petrece lucruri mari. Și această deoarece alii Progresul cîștigă și A.S.A., principalele pretendențe la un loc pentru baraj, joacă mine în deplasare.

Timpeț, nu-i victimă sigură, după cum și A.S.A. ar putea lua un punct de la Dinamo București, resemnată la gândul de campeonat.

PRONOSTICUL NOSTRU

PENTRU CONCURSUL PRONOSPORT Nr. 21 DIN 26 MAI 1968

Table with 3 columns: Team name, Prediction, and Odds. Includes teams like F.C. Argeș, U.T. Arad, Progresul, Rapid, Dinamo Bacău, etc.

ITINERAR

(Urmare din pag. 1)

În compania echipei Universității Craiova. În deschidere la ora 10, Utlajul Petroșani va primi replica formației Constructorul Hunedoara...

CICLISM

Duminică, pe traseul Lupeni - Uricani, va avea loc o întrecere de ciclism, în cadrul etapei municipale a concursu-

lul republican de biciclete turism.

RUGBI

Divizia B, duminică: I.M.P. - Politehnica Timișoara (la Petrița)

BOX

În sala de sport din Lupeni, duminică dimineața, la ora 10, va avea loc gala amicală: Minerul Lupeni - U. M. Timișoara.

artști amatori talentați, pasionați, la Vulcan. Așa sînt: Sufletu Vasile, Marcu Constantin, Cires Anica, Drăghici Ionel, Mălaru Gheorghe, Berneanu Constantin, Primul, Sufletu Vasile...

Dar nu numai la Vulcan activitatea culturală nu se bucură de sprijin din partea celor competenți să-l dea. Vom reveni cu această problemă.

Iată dar că, pe lîngă unele cauze obiective, există și multe subiective care concură la stagnarea mișcării culturale-artistice în așezămintele noastre culturale.

D. GHEONEA

TELEVIZIUNE

SIMBATA 25 MAI 1968

- 17,30 Pentru cei mici: Ecranul cu păpuși. 18,00 Stadion - emisiune de actualitate sportivă: Prezentarea ctarva dintre cei mai reprezentativi sportivi și antrenori ai clubului Dinamo București...

Radio

DUMINICĂ 26 MAI

PROGRAMUL 1:

- 6,00 Buletin de știri; 6,05 Concertul dimineții; 7,00 Ora satului; 7,40 Selecții din opere; 8,00 Radiojurnal; 8,30 Ilustrate muzicale; 9,00 Radiomuzică pentru copii; 9,30 Drea mi-e cîntecul și jocul - emisiune de folclor; 9,50 Soliști și orchestre de muzică ușoară; 10,15 Cîntă corul de copii al Radioteleviziunii dirijat de Ion Vanica; 11,00 Buletin de știri; 11,07 Naută pentru iubitorii de folclor; 11,25 Melodii de Ely Roman și George Grigoriu; 12,00 De toate pentru toi; 12,55 Cîntă minune cu poezia; 13,00 Estrada duminică; 14,00 Radiojurnal; 14,10 Ilustrate muzicale populare și interpretat preferat; 14,40 Recital de operă Ion Pîșcu; 15,00 Concurs cu public - „Zîmbiții vă rog!"; 15,25 Muzică ușoară și... florile; 16,00 Buletin de știri; 16,05 Muzică populară; 17,00 Sport și muzică; 20,00 Radiojurnal; Sport; 20,10 Muzică; 20,15 Teatrul radiofonic: Premiera „Strănuți!"; Fragmente dramatizate după romanul lui Albert Camus; 22,00 Radiojurnal; Sport; Buletin meteorologic; 22,20 Cîntă Trini Lopez; 22,30 Moment poetic; 22,40 Muzică simfonică; 23,00 Vă invităm la dans; 23,40 Formai de jazz: Radu Meltopol; 24,00 Buletin de știri; 0,05-5,00 Estrada nocturnă. Buletine de știri și meteorologie la orele 1,00; 2,00 și 4,00.

PROGRAMUL 11:

- 6,00 Dimineață cu cîntec și joc; 6,30 Buletin de știri; 7,00 Dansuri din opere; 7,15 În excursie cu muzica ușoară; 7,45 Buletin de știri; Buletin meteorologic; 7,54 Muzică; 8,00 Viață nouă cîntec nou - muzică populară; 8,15 Teatrul radiofonic pentru copii; „Pe urmele jurnalului de bord”; 9,00 Ilustrate folclorice muzicale; 9,30 Buletin de știri; 10,00 Selecții din opere „Fetele din pădurea neagră” de Leon Jessel; 10,15 Refrene dragi; 10,45 A 7-a artă; 12,30 Muzică ușoară interpretată de Nicolae Nănescu; 12,40 Cîntăreți români pe scenele lumii; Dimitrie Onofrei; 13,00 Radiojurnal; Buletin meteorologic; 13,10 Melodii populare; 13,35 Concert de primă; 14,30 Unda veselă; 15,00 Pagini muzicale de mare popularitate; 15,15 Melodii populare cu Dan Moisescu și Constantin Bordeianu; 15,30 Căldoscop muzical; 16,00 Revista melodii; 16,30 Emisiune de cîntec și jocuri; 17,00 Buletin de știri; 17,15 Muzică ușoară; 17,30 Revista literară radio; 18,20 Din creația de muzică ușoară a compozitorului Gheorghe Dendrino; 18,40 Mic concert folcloric; 19,00 Buletin de știri; 19,05 Metronom '68; 20,25 Dansuri cu noi; 21,00 Radiojurnal; Sport; 21,10 Sulița de gîlmur; 22,10 Romante; 22,30 Din nou muzică de dans; 23,00 Radiojurnal; 23,07 Muzică din secolul al 15-lea de la Curtea burgundă și piese polfonice laice de Guillaume de Machaut; 23,59 De la vals la shake; 0,30 Jazz; 0,55-1,00 Buletin de știri; Buletin meteorologic.

De pretutindeni

◆ LONDRA. - La Londra a început meciul pentru „Cupa Davis” între echipele Angliei și Finlandei. După prima zi de întreceri, scorul este de 2-0 în favoarea tenismanilor englezi.

◆ ROMA. - În cadrul concursului internațional de atletism (feminin) de la Merano, sportiva româncă Lia Manoliu a câștigat proba de aruncarea discului cu performanța de 55,32 m.

◆ VARȘOVIA. - La Varșovia s-a disputat întîlnirea internațională de gimnastică dintre selecțiunile feminine ale Poloniei și Iugoslaviei. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 369,20 - 359,60 puncte.

◆ PARIS. - Au continuat întrecerile de tenis pe echipe contînd pentru cupa federației internaționale. În meciurile din grupă echipa U.R.S.S. a învins cu 3-0 selecțiunata Italiei. Anglia a întrecut cu 2-1 Cehoslovacia iar Polonia a dispus cu 4-0 de echipa Greciei. Pînă în prezent s-au calificat pentru sturturele de finală echipele S.U.A., Franței, Republicii sud Africane și Bulgariei care a câștigat prin ne-prezentarea echipei R. F. a Germaniei. Echipa învingătoare a acestei competiții va fi cunoscută duminică seara.

D. G.

Campionatele municipale în plină desfășurare

FOTBAL

Pînă la încheierea returului campionatului municipal de fotbal au mai rămas numai două etape.

Etape din 19 mai a.c. a produs surprinducini alți actualului lider - Constructorul minier Petroșani, care a părăsit terenul învins cu 1-0 de Știința II Petroșani cîștigând și echipei energicilor din Petroșani care au împărțit cele două puncte cu Preparatorul Lupeni, prin rezultatul de 1-1 cu care s-a încheiat partida.

Cîți privește rezultatul dintre Știința II și Constructorul minier Petroșani, se pare că acesta nu va rămîne cel de pe teren, deoarece contestația făcută de reprezentantul echipei Constructorul minier pare să fie întemeiată, întrucît studenții au folosit jucători fără legitimații legale. Decemdata, comisia de specialitate nu a luat încă în discuție acest caz.

VOLEI

De mult nu am mai avut prilejul să asistăm la o activitate voleibalistă alți de pasionații! În ziua de 22 mai, pe terenul de volei recent amenajat la baza „Tenis de club” din Lupeni, în cadrul campionatului pe municipiu, cele șase echipe prezente au străbătut

un antrenament metodic, literar timp de jumătate de oră după care în interval de timp foarte scurt, la 8 rezultatele acestor partide: Minerul Vulcan - Voinea Lupeni 2-1; Preparatorul Lupeni - Educatorul Lupeni 2-0; Voinea Lupeni - C.A.S. (Ape) 0-2; Minerul Lupeni - Preparatorul 0-2; Educatorul - Minerul Vulcan 0-2; Minerul Vulcan - C.A.S. (Ape) Lupeni 2-0.

HANDBAL

În campionatul municipal de handbal participă un număr de 6 echipe, la băieți și 5, la fete. S-au consumat pînă acum trei etape, la 2 rezultatele etapei a III-a: Fetele: Școala sportivă (anul III) - Utlajul Petroșani 10-21 (6-13) și Școala sportivă (anul IV) - Elevul Petrița 23-9 (12-4); Băieți: Minerul Vulcan - Paringul Lonea 30-19 (15-9); Știința II - Jiul Petrița 0-6 (prin reprezentarea Științei II), Școala profesională Lupeni - Minerul Lupeni 30-16 (11-9).

Stănu BALOI

VIATA INTERNATIONALA

O. N. U.

Dezbaterile Adunării Generale

NEW YORK. — În Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite continuă dezbaterile în problema Africii de sud-vest. Reprezentantul R.S.S. Ucrainiene, S. T. Șevcenko, a subliniat că Adunarea Generală trebuie să declare ilegală prezența în Africa de sud-vest a unităților militare, polițienești și organelor administrative ale Republicii Sud-Africane.

Consultări în legătură cu problemele Orientului Apropiat

NEW YORK. — Secretarul general al O.N.U., U Thant, a avut ieri consultări cu Gunnar Jarring, reprezentantul special al O.N.U. în Orientul Apropiat. Aceasta a fost a patra întâlnire dintre cei doi diplomați de la sosirea lui Jarring la New York. În aceeași zi, U Thant a primit pe ambasadorul Israelului la O.N.U., Joseph Takoah, înscărmnatul cu afaceri al Libanului, Sou-

J. Banzar, reprezentantul R. P. Mongole, s-a referit îndeosebi la sprijinul acordat de unele puteri occidentale regimului rasist din Republica Sud-Africană, care, sfidând hotărârile Organizației Națiunilor Unite, continuă să promoveze politica de apartheid în Africa de sud-vest. Problema ajutorului acordat de unele puteri occidentale Republicii Sud-Africane a fost abordată și de reprezentantul Yemenului, în timp ce delegatul Guatemalei a subliniat necesitatea folosirii tuturor mijloacelor în conformitate cu Carta O.N.U. pentru a obliga R.S.A. să părăsească teritoriul sud-vest african.

heil Chemmas și ambasadorul Irakului, Adnan Pachachi. Potrivit agenției U.P.I., se consideră că discuțiile au fost axate pe examinarea situației din Orientul Apropiat, în special în lumina rezoluției adoptate de Consiliul de Securitate care a cerut Israelului să revină asupra hotărârii de anexare a sectorului arab al orașului Ierusalim.

Președintele de Gaulle despre mișcarea grevistă din Franța

PARIS. — Vineri seara președintele Franței, Charles de Gaulle, a rostit o cuvântare radiotelevizată în care a vorbit despre marile mișcări muncitorești și studențești care se deslășoară actualmente în Franța. „În aceste mișcări — a spus el — se disting toate semnele care demonstrează necesitatea unei mutații în societatea noastră și toată arată că această mutație trebuie să comporte o participare mai largă a fiecăruia la mersul și la rezultatele activității care îl privește în mod direct”.

Președintele s-a referit apoi la necesitatea de a se efectua reforme structurale. „Tara noastră — a spus el — se găsește în pragul paraliziei. Se pune problema pentru noi francezii de a soluționa o problemă esențială pe care ne-o pune epoca noastră”. Generalul de Gaulle a anunțat în continuare că, având în vedere situația cu totul excepțională în care se află Franța, și la propunerea guvernului, a hotărât să supună națiunii, în cadrul unui referendum, în luna Iunie, un proiect de lege prin care se va da statutului, și înalte de toate sefului statului, un mandat de înnoire. Scopul pe care trebuie să și-l pună întreaga națiune, a spus el, este de a reconstrui universita-

tea în funcție de nevoile reale ale evoluției țării și de deusele efective ale tineretului studios în societatea modernă, de a adapta economia necesităților naționale și internaționale ale prezentului, ameliorând condițiile de trai și de muncă ale personalului serviciilor publice și întreprinderilor, organizând participarea sa la răspunderile profesionale, dezvoltând formarea tinerilor, asigurându-le de lucru, impunând activitatea industrială și agricolă în regiuni.

În încheiere, generalul de Gaulle a declarat că, în cazul în care răspunsul națiunii la referendum va fi negativ, el nu-și va mai asuma funcția pe care o deține.



Republica Arabă Yemen Zădărnicierea unui atac al regalștilor lângă Sanaa

BEIRUT. — Potrivit unui comunicat difuzat de Ambasada din Beirut a Republicii Arabe Yemen (R.A.Y.), unități ale forțelor militare republicane au scos din luptă un mare număr de adeșți ai fostului imam El Badr, masali în apropiere de Sanaa cu intenția de a lansa un atac asupra capitalei R.A.Y. În timpul atacului, se arată în comunicatul citat de agenția U.P.I., trupele

republicane au ucis un „mare număr” de soldați regalști, au distrus două tunuri antiaeriene, trei mortiere de 120 și au capturat o însemnată cantitate de armament. După cum anunță agenția U.P.I., trupele regaliste au fost conduse de prințul atak asupra capitalei R.A.Y. În timpul atacului, se arată în comunicatul citat de agenția U.P.I., trupele

R. F. a GERMANIEI: La Bonn au avut loc demonstrații de protest împotriva legislației excepționale. ÎN CLISEU: Aspect din timpul unei demonstrații.

„Cosmos-221” MOSCOVA. — La 24 mai, în Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul artificial al Pământului „Cosmos-221”. La bordul satelitului sînt instalate aparate destinate continuării explorării spațiului cosmic.

ACTUALITATEA PE GLOB

Satelitul „Echo-1” s-a prăbușit

WASHINGTON. — Satelitul american „Echo-1” — o stea creată de mîna omului care a strălucit pe cer timp de aproape 8 ani — s-a prăbușit la sud de Hawaii, în noaptea de joi spre vineri a anunțat Comandamentul nord-american al apărării aeriene (NORAD). „Echo-1” a fost lansat la 12 august 1960 de la Cape Canaveral (în prezent Cape Kennedy — n. r.) și a depășit cu peste patru ani perioada prevăzută inițial a vieții sale. Avînd forma unui balon gîqant cu un învelis din plastic satelitul era vizibil ca o stea de primă mărime în cursul nopții, efectuînd 36.000 de rotații în jurul Pământului și parcurgînd un traseu cu o lungime de aproximativ 1,6 miliarde kilometri.

Urmările secetei din America Latină

LIMA. — Potrivit datelor publicate de guvernul peruvian, pierderile provocate de secetă se cifrează în această țară la aproximativ 100 milioane dolari. Lipsa îndelungată de umiditate a afectat puternic și agri-

cultura altor țări din America Latină și zona Mării Caraibilor — Ecuador, Porto Rico, Republica Dominicană. În Jamaica, unde de obicei se înregistrează precipitații abundente, seceta din ultimii doi ani este cea mai puternică de la începutul secolului. În Cuba seceta de anul trecut și de la începutul acestui an a afectat plantațiile de trestie de zahăr și alte culturi îndeosebi în provincia Canaquey.

Comunicație feroviară directă Moscova-Roma

MOSCOVA. — A fost înăuțată comunicația feroviară directă pe ruta Moscova — Roma, via Budapesta și Zagreb. Un expres va acoperi această distanță în 64 de ore. Săptămîna aceasta au mai fost deschise comunicațiile feroviare directe între capitala sovietică și orașele Köln și Istanbul.

Scufundarea vasului de pasageri „Sojo Ho”

SEUL. — 13 persoane și-au pierdut viața în urma scufundării vasului de pasageri „Sojo Ho”, la numai 11 kilometri de portul sud-coreean Kunsan. Echipajele de salvare nu au putut pînă în prezent să dea de urma altor 17 persoane care se aflau, de asemenea, la bordul vasului.

Zi neagră la Bursa din Rio de Janeiro

RIO DE JANEIRO. — Bursa de acțiuni din Rio de Janeiro și-a suspendat joi operațiunile pe timp de 48 de ore, iar Consiliul de administrație al Burselor și-a prezentat ministrului de finanțe, Antonio Neto, demisia colectivă, după ce mai neagră zi din acest an, în cursul căreia valoarea acțiunilor negociate a scăzut cu peste 25 la sută. Într-o notă oficială, președintele Consiliului de administrație al burselor, Marcelo Barbosa Leite, a declarat că scăderea cursului acțiunilor se datorează unei circulare a Băncii Centrale a Braziliei, care a modificat legislația de piață acum privind tranzacțiile bursiere. Ministrul de finanțe Neto, a declarat că încheierea operațiunilor burselor și demisiile prezentate nu au



Puternice incendii în Canada

OTTAWA. — În pădurile din provincia canadiană Alberta au izbucnit de câteva zile puternice incendii care s-au extins pe o suprafață de peste 100.000 hectare. Autoritățile au declarat că situația este „foarte critică” incendiile avînsînd datorită unui vînt extrem de puternic în regiunea centrală a acestei provincii. Peste 3.000 de persoane și imense mijloace mecanice au fost mobilizate pentru a încerca să localizeze focurile de incendiu. Sînt folosite 300 de buldozere și peste 100 de avioane. Joi, aproximativ 800 de persoane și-au evacuat locuințele din zonele amenințate de flăcări. Pînă în prezent nu s-au înregistrat victime.

R. S. CECOSLOVACĂ: Fabrica de ceasuri Chronotekna din Nove Mesto nad Meluji (Boemia de est) are în prezent, în aleea an de existență, o producție anuală de peste 400.000 bucăți, marca „Prim”. ÎN CLISEU: Liniă de producere în serie a ceasornicilor la fabrica Chronotekna din Nove Mesto nad Meluji.

Informații contradictorii privind situația din Haiti

PORT-AU-PRINCE. — Informațiile transmise de agențiile de presă occidentale privind situația din Haiti continuă să fie contradictorii. Vineri dimineața, agenția UPI, citînd surse care ar proveni din capitala haitiană, afirma că trupele guvernamentale ar fi reușit să zdrobească încercarea de debarcare pe insulă a unor grupuri de exilați haitieni înarmate, în timp ce în cursul aceleiași zile agenția France Presse, citînd cercuri ale exilaților haitieni aflați la New York, releva că forțe de invazie, cărora li s-a alăturat alți luptători din regiunea de debarcare, continuă cu succes luptele, reușind să pună stăpînire pe cîteva localități situate la est de Cap Haitien. Aceleași surse dezminț afirmațiile guvernului lui Duvalier că cei patru șefi principali ai forțelor de invazie ar fi fost răcuți prizonieri, declarînd că persoanele respective s-ar afla toate în teritoriul străine.

VIETNAMUL DE SUD LUPTA VIOLENTE ÎNTRE TRUPELE AMERICANO-SAIGONEZE ȘI FORȚE ALE PATRIOTILOR

SAIGON. — După cum anunță agențiile de presă, o violență luptă între trupe americano-saigoneze și forțe ale patrioților a luat sfîrșit joi

AGENTII AI C.I.A. IMPLICĂȚI ÎN CONTRABANDA DE NARCOTICE

NEW YORK. — Agenții ai Agenției Centrale de Investiții a S.U.A. sînt implicați în contrabanda de narcotice într-un număr de țări din Asia de sud-est, îndeosebi în Tailandă și Laos, scrie revista americană „Ramparts”. Avioanele ale companiei „Air America”, aparținînd CIA, și ale companiilor „Continental Air Service” și „Continental Airlines”, care transportă aparataj radio și arme automate în diferitele regiuni laotiene, scrie revista, se înnoapoză cu încercările de opiu la bord. „Ramparts” afirmă că pe o insulă a Mekongului există chiar un centru de prelucrare a opiuului brut. Pratul de opiu obținut aici este transportat spre bazele americane din Tailandă spre Da Nang și Saigon.

Semne de întrebare

La aproape două luni după monstruosul asasinat din orașul Memphis, în cursul căruia liderul populației de culoare americane, Martin Luther King, a căzut sub gloanțele trase din imediata apropiere a balconului hotelului unde se odihnea, asasinul continuă să se afle în libertate, iar ancheta întreprinsă de Biroul Federal de Investiții bate pasul pe loc. Nu se poate afirma cu certitudine nici măcar dacă principalul suspect, puscărișul James Earl Ray — alias Eric Starvo Galt, este cu adevărat asasinul sau singurul asasin. În birourile FBI persistă, de altfel, multe semne de întrebare: este vorba de crima unui singur om? este vorba de un complot? este vorba de un asasinat dirijat de un grup sau de o organizație?

În mod oficial, FBI-ul, care afirmă că a identificat pe asasin în persoana lui James Earl Ray, susține că este sigur că acesta este singurul vinovat. Dar, optimismul manifestat la începutul anchetei de reprezentanții poliției federale americane în ce privește capturarea grabnică a ucigașului lui King pare să se risipească. Nici fotografiile lui Ray, nici amprentele sale digitale, nici toate celelalte semnamente difuzate posturilor de poliție de pe întreg teritoriul S.U.A. și chiar din străinătate nu au ajutat la capturarea lui Ray. Ministrul american al justiției, Ramsey Clark a declarat că nu există nici o probă privind existența unui complot, iar faptul că un număr înalculabil de persoane ar fi

putut dori moartea lui King nu trebuie să însemne că crima de la Memphis nu a putut fi comisă de un singur om.

Fapte inexplicabile

Cu toate acestea, există numeroase fapte inexplicabile, ca și contradicții multiple în amănuntele ob-

de mărtori. Între cei doi există diferențe în ce privește lalia, greutatea, culoarea părului, accentul, gusturile, obiceiurile, diferențe alte flagrant, de incompatibile, înclt cu greu se poate crede că ar fi vorba de simple nuante ale unei personalități complexe?

— Cum se face că Galt, care nu este decît numele de împrumut al lui James Earl Ray, se găsea în 1964 la New Orleans, unde lua lecții de dans, în timp ce exact în a-

K. K. K. este implicat?

În cursul anchetei poliției federale americane a revenit, în mai multe rânduri întrebarea dacă asasinatul de la Memphis nu a fost opera binecunoscutului organizații rasiste și teroriste Ku-Klux-Klan. Aceste păreri au fost întărite de declarațiile făcute de Raymond Curtis, care a împărțit o celulă cu Ray. Într-adevăr, acesta a arătat în 1963, după asasinarea președintelui Kennedy, că printre deținuții închisorii din Missouri circula un zvon privind faptul că mai mulți oameni de afaceri sudisti, membri ai Ku-Klux-Klanului, ar fi oferit un milion de dolari aceluia care îl va ucide pe pastorul King, și Ray s-ar fi declarat gata să accepte această ofertă. De altfel, agenții FBI au lăsat să se înțeleagă, în legătură cu aceste declarații, că Ray putea foarte bine să fie un asasin plătit, doi oameni de afaceri — unul din Birmingham (Alabama), iar celălalt din New Orleans — furnizîndu-i celelalte mii de dolari cheltuieli de Galt din august anul trecut pînă în aprilie anul acesta.

Iată numai cîteva din semnele de întrebare cărora autoritățile federale americane nu le-au putut da pînă la ora actuală nici un răspuns. Între timp, urmele asasinului liderului integraționist negru devin tot mai vagi. Nu puțin sînt părerile acestora care afirmă că asasinatul de la Memphis ar putea să ajungă o enigmă a istoriei, la fel cum s-a întîmplat și cu asasinatul de la Dallas.

I. RETEGAN

COMENTARIUL ZILEI

nute cu prilejul anchetei poliției federale. Iată cîteva dintre ele: — De ce, dacă FBI consideră pe Ray drept singurul asasin, nu a modificat niciodată termenii mandatului de urmărire, lansat la 13 zile după asasinat, care solicită în continuare găsirea unui oarecare Eric Starvo Galt, bănuțit de a fi complotat, împreună cu un individ care se pare că ar fi fratele său, asasinarea lui Martin Luther King? De ce FBI-ul a difuzat diferite mandate de urmărire, unele pe numele lui Galt, iar altele pe numele lui Ray? — Cum se face că dacă Ray și Galt nu sînt decît una și aceeași persoană, potrivit afirmațiilor poliției federale, există alți de multe contradicții în semnamentele date

ceastă perioadă Ray se găsea într-o închisoare din Missouri? — Un alt fapt surprinzător îl constituie banii cheltuiți cu atîta larghețe de Galt: 500 dolari pentru a lua lecții de dans, 2.000 dolari pentru cumpărarea unui automobil „Mustang” în Alabama, alte sume importante pentru a se deplasa timp de peste un an în numeroase state ale S.U.A. Or cum se poate ca Ray, care nu a muncit niciodată după ce a evadat la 23 aprilie 1967 din închisoarea din Missouri, să dispună de asemenea sume de bani? Cheltuielile făcute de el vin de fapt în sprijinul ideii unui complot, ca și a celeia privind faptul că Ray a beneficiat de complicități cînd a evadat din închisoare.